
Ⅱ．施設に入所している方を対象とした調査  





  １ 集計の概要                                     

 

（１）配布・回収状況 

 施設に入所している方を対象とした調査の配布・回収状況は以下のようになっています。 

【配布・回収状況】 

配布・回収状況 配布数 有効回収数 有効回収率 

施設に入所している方 204 132 64.7％ 

 

（２）障害別の集計について 

 施設に入所している方を対象とした調査では、全体の集計に加えて、回答者を 2つの障害に分けて分

析を行っています。障害別の集計の考え方は以下の通りです。 

【障害別集計の考え方】 

区 分 対象となる回答者 

① 身体障害 身体障害者手帳の所持者（問 4で「身体障害者手帳を持っている」と回答

した方）。他の障害との重複を含む。 

② 知的障害 愛の手帳の所持者（問 4で「愛の手帳を持っている」と回答した方）。他

の障害との重複を含む。 

 



（３）調査対象施設について 

Ⅰ．現在提供している障害者総合支援法上の日中活動をお知らせ下さい。 

「生活介護」が 75.0％と最も多く、次いで「療養介護」、「就労継続支援」が 3.0％、「自立訓練」が

1.5％となっています。 

75.0%

3.0%

3.0%

1.5%

17.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

生活介護

療養介護

就労継続支援

自立訓練

無回答

総数＝132

 

Ⅱ．貴施設は旧法上はどの施設に該当しましたか？ 

「（旧）知的障害者更生施設」が 47.7％と最も多く、次いで「（旧）身体障害者療護施設」が 8.3％、

「新法体系の障害者支援施設として開設」が 6.8％となっています。 

47.7%

8.3%

6.8%

4.5%

3.8%

3.0%

3.0%

0.8%

22.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

（旧）知的障害者更生施設

（旧）身体障害者療護施設

新法体系の障害者支援施設として開設

（旧）知的障害者授産施設

（旧）身体障害者授産施設

(旧)身体障害者更生施設

児童福祉法に基づく入所施設

その他

無回答

総数＝132

 

 



（４）集計項目 

項目名 掲載頁

問1 調査票の回答者 …131

問2 性別 …131

問3 年齢 …132

問4 手帳の種類 …132

手帳の等級「身体障害者手帳」 …133

手帳の等級「愛の手帳」 …133

手帳の等級「精神障害者保健福祉手帳」 …133

身体障害の種類 …133

問5 施設のある地域 …134

問6 現在の施設に入所してからの年数 …135

問7 現在の施設に入所することに決めた理由 …136

問8 出身世帯に帰る回数 …138

問9 出身世帯に帰るとき困ること …139

問10 家族が面会に来る回数 …140

問11 施設生活の満足度 …141

問12 施設生活で困っていること …142

問13 施設に対する要望 …144

問14 余暇の過ごし方 …146

問15 外出頻度 …148

問16 年収額 …149

問17 収入の内訳 …150

問18 今後の生活の希望 …151

問19 地域での暮らし方の希望 …152

問20 地域移行支援・地域定着支援の利用意向 …152

問21 退所後に暮らしたい地域 …153

問22 退所後に暮らしたい地域に望むこと …153

問23 現在の施設での生活を続けたい理由 …154

問24 重要だと思う施策 …155

問25 困ったときの相談相手 …157

問26 福祉情報の入手先 …159

問27 自由記述 …160
 

 

 

 



  ２ 調査結果                                                      

 

（１） 調査票の回答者 

問１ この調査票に回答していただく方はどなたですか。 

 身体障害では「あて名ご本人」が 43.6％、知的障害では「施設の職員」が 66.3％と、最も多くな

っています。 

あて名ご本人

28.8%

43.6%

18.5%

ご家族の方

8.3%

16.4%

9.8%

施設の職員

56.1%

30.9%

66.3%

56.1%

6.8%

9.1%

5.4%

全体（132）

身体障害（55）

知的障害（92）

 

１） ご本人について  

（１） 性別 

問２ あなたの性別をお聞きします。 

「男性」が 56.8％、「女性」が 42.4％となっています。 

男性

56.8%

54.5%

58.7%

女性

42.4%

45.5%

41.3%

無回答

0.8%全体（132）

身体障害（55）

知的障害（92）

 

 



（２） 年齢 

問３ あなたの年齢をお聞きします。平成２５年１１月１日現在の満年齢をお書きください。 

 身体障害では「60代」が 41.8％、知的障害では「40 代」が 26.1％と、最も多くなっています。 

20代以下

3.0%

4.3%

30代

13.6%

9.1%

17.4%

40代

23.5%

29.1%

26.1%

50代

21.2%

14.5%

22.8%

60代

28.0%

41.8%

20.7%

70歳以上

7.6%

5.5%

7.6%

無回答

3.0%

1.1%

全体（132）

身体障害（55）

知的障害（92）

平均年齢：52.6歳

平均年齢：54.7歳

平均年齢：50.5歳

 

（３） 手帱の種類 

問４ あなたが持っている手帳の種類をお聞きします。手帳をお持ちの方は、等級・程度にも○

をつけてください。 

①手帱の種類 

「愛の手帳」が 69.7％と最も多く、次いで「身体障害者手帳」が 41.7％、「精神障害者保健福祉手

帳」が 3.0％となっています。 

①

25.8%

②

53.8%

③

14.4%

④

1.5%

⑤1.5% ⑥0.8%
⑦2.3% ①身体障害者手帳

②愛の手帳

③身体障害者手帳＋愛の手帳

④身体障害者手帳＋精神障害者保健福祉手帳

⑤愛の手帳＋精神障害者保健福祉手帳

⑥これらの手帳は持っていない

⑦無回答

総数
132

 



②身体障害者手帱の等級 

 「1 級」が 72.7％と最も多く、次いで「2級」が 14.5％、「3級」が 5.5％となっています。 

72.7%

14.5%

5.5%

3.6%

1.8%

1.8%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無回答

総数＝55

 

③愛の手帱の程度 

 「2 度」が 47.8％と最も多く、次いで「3度」が 19.6％、「4度」が 15.2％となっています。 

10.9%

47.8%

19.6%

15.2%

6.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１度

２度

３度

４度

無回答

総数＝92

 

（４） 身体障害の種類 

⑤身体障害者手帱の種類 

 「肢体不自由」が 61.8％と最も多く、次いで「音声・言語・そしゃく機能障害」、「視覚障害」、「聴

覚・平衡機能障害」がそれぞれ 7.3％となっています。 

61.8%

7.3%

7.3%

7.3%

20.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

肢体不自由

音声・言語・そしゃく機能障害

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

無回答

総数＝55（複数回答）

 



２） 施設入所について  

（１） 入所施設のある地域 

問５ あなたが現在入所している施設のある地域をお聞きします。 

身体障害では「東京都（23区内を除く）」、「関東甲信越」、「23区内」の順となっています。知的障

害では「関東甲信越」が最も多く、次いで「東京都（23 区内）」、「東北」の順となっています。 

23区内

15.2%

25.5%

9.8%

東京都

28.8%

36.4%

28.3%

関東甲信越

34.8%

32.7%

34.8%

東北

11.4%

1.8%

16.3%

その他

6.8%

1.8%

8.7%

無回答

3.0%

1.8%

2.2%

全体（132）

身体障害（55）

知的障害（92）

 

 



（２） 入所年数 

問６ あなたが現在の施設に入所してからの年数をお聞きします。 

 全体では、「20 年以上」が 47.0％と最も多く、次いで「10年以上～20年未満」が 20.5％、「5年以

上～10 年未満」が 17.4％となっています。障害別に見ると、知的障害では「20 年以上」が 50％以上

となっています。 

■全体                              ■身体障害 

47.0%

20.5%

17.4%

5.3%

3.8%

3.8%

0.0%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

２０年以上

１０年以上～２０年未満

５年以上～１０年未満

３年以上～５年未満

１年以上～３年未満

１年未満

わからない

無回答

総数＝132

34.5%

23.6%

20.0%

9.1%

5.5%

5.5%

0.0%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

２０年以上

１０年以上～２０年未満

５年以上～１０年未満

３年以上～５年未満

１年以上～３年未満

１年未満

わからない

無回答

総数＝55

 

■知的障害 

53.3%

19.6%

17.4%

2.2%

3.3%

3.3%

0.0%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

２０年以上

１０年以上～２０年未満

５年以上～１０年未満

３年以上～５年未満

１年以上～３年未満

１年未満

わからない

無回答

総数＝92

 



（３） 入所を決めた理由 

問７ あなたが現在の施設に入所することに決めた理由は何ですか。 

 全体では、「家族による介助が難しくなったため」が 43.9％、「常時介助が必要なため」が 30.3％、

「家族に勧められたため」が 23.5％となっています。 

■全体                              ■身体障害 

43.9%

30.3%

23.5%

15.2%

12.1%

11.4%

5.3%

4.5%

3.8%

3.0%

5.3%

6.1%

6.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族による介助が難しくなったため

常時介助が必要なため

家族などに勧められたため

生活が保障され安心感があるため

リハビリや生活面の訓練を

受けるため

医療的なケアが必要なため

家族から自立するため

収入が不十分だったため

住まいに支障があったため

在宅福祉サービスが不十分なため

わからない

その他

無回答

総数＝132（複数回答）

50.9%

43.6%

12.7%

21.8%

10.9%

23.6%

5.5%

10.9%

9.1%

5.5%

3.6%

5.5%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族による介助が難しくなったため

常時介助が必要なため

家族などに勧められたため

生活が保障され安心感があるため

リハビリや生活面の訓練を

受けるため

医療的なケアが必要なため

家族から自立するため

収入が不十分だったため

住まいに支障があったため

在宅福祉サービスが不十分なため

わからない

その他

無回答

総数＝55（複数回答）

 



■知的障害 

44.6%

22.8%

28.3%

12.0%

12.0%

7.6%

5.4%

1.1%

0.0%

1.1%

5.4%

5.4%

7.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族による介助が難しくなったため

常時介助が必要なため

家族などに勧められたため

生活が保障され安心感があるため

リハビリや生活面の訓練を

受けるため

医療的なケアが必要なため

家族から自立するため

収入が不十分だったため

住まいに支障があったため

在宅福祉サービスが不十分なため

わからない

その他

無回答

総数＝92（複数回答）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



３） 施設での生活について  

（１） 出身世帯に帰る回数 

問８ あなたが１年間に出身世帯（施設に入る前に住んでいた家）に帰る回数をお聞きします。 

全体では、「帰らない」が 56.8％、「2～5回」が 26.5％、「1回」が 8.3％となっています。 

１回

8.3%

10.9%

7.6%

２～５回

26.5%

23.6%

29.3%

６～９回

0.8%

1.8%

１０回以上

5.3%

3.6%

5.4%

帰らない

56.8%

58.2%

55.4%

無回答

2.3%

1.8%

2.2%

全体（132）

身体障害（55）

知的障害（92）

 

出身世帯に帰る回数と年齢 

年代別の結果を見ると、「18～39歳」では、「2～5回」がやや多くなっています。年齢が上がるに

つれ、「帰らない」の割合が高くなっています。 

１
回

２
～

５
回

６
～

９
回

１
０
回
以
上

帰
ら
な
い

無
回
答

0 10 0 1 10 1
0.0% 45.5% 0.0% 4.5% 45.5% 4.5%
10 17 1 6 42 1

13.0% 22.1% 1.3% 7.8% 54.5% 1.3%
1 6 0 0 18 0

4.0% 24.0% 0.0% 0.0% 72.0% 0.0%
0 1 0 0 3 0

0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0%
0 1 0 0 2 1

0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0%

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答
 



（２） 出身世帯に帰るときに困ること 

問９ あなたが一時、出身世帯（施設に入る前に住んでいた家）に帰るときなどに困ることはあ

りますか。 

 全体では、「出身世帯では十分な介助が受けられない」が 23.5％、「帰るときの介助者がいない」が

18.2％、「帰る手段がない、または移動が難しい」が 17.4％となっています。 

■全体                             ■身体障害 

23.5%

18.2%

17.4%

15.9%

15.9%

9.8%

6.8%

6.1%

19.7%

14.4%

17.4%

0.0% 20.0% 40.0%

出身世帯では十分な介助が受けられない

帰るときの介助者がいない

帰る手段がない、または移動が難しい

出身世帯の建物が障害に対応していない

緊急の場合が不安である

交通費などにお金がかかる

帰ったときは一人でいることが多い

家族や親族がいない

特に困ることはない

その他

無回答

総数＝132（複数回答）

27.3%

27.3%

27.3%

27.3%

21.8%

10.9%

5.5%

10.9%

16.4%

12.7%

12.7%

0.0% 20.0% 40.0%

出身世帯では十分な介助が受けられない

帰るときの介助者がいない

帰る手段がない、または移動が難しい

出身世帯の建物が障害に対応していない

緊急の場合が不安である

交通費などにお金がかかる

帰ったときは一人でいることが多い

家族や親族がいない

特に困ることはない

その他

無回答

総数＝55（複数回答）

 

■知的障害 

23.9%

12.0%

9.8%

10.9%

14.1%

7.6%

6.5%

4.3%

21.7%

15.2%

19.6%

0.0% 20.0% 40.0%

出身世帯では十分な介助が受けられない

帰るときの介助者がいない

帰る手段がない、または移動が難しい

出身世帯の建物が障害に対応していない

緊急の場合が不安である

交通費などにお金がかかる

帰ったときは一人でいることが多い

家族や親族がいない

特に困ることはない

その他

無回答

総数＝92（複数回答）

 



（３） 家族の面会回数 

問 10 あなたの家族が面会に来る回数をお聞きします。 

 全体では、「年に数回くらい」が 32.6％、「家族の面会はない」が 24.2％、「月に 1回くらい」が 22.7％

となっています。 

（※グラフは、重複回答を含みます） 

週に１回以上

7.6%

18.2%

4.3%

月に２～３回位

9.1%

10.9%

8.7%

月に１回くらい

22.7%

29.1%

18.5%

年に数回くらい

32.6%

20.0%

39.1%

家族の面会

はない

24.2%

20.0%

23.9%

無回答

4.5%

3.6%

5.4%

全体（132）

身体障害（55）

知的障害（92）

 



（４） 施設生活の満足度 

問 11 あなたは、施設での生活に満足していますか。 

 全体では、「やや満足している」が 33.3％と最も多く、次いで「非常に満足している」が 19.7％と

なっており、およそ半数の人が施設生活に満足していることがわかります。「やや不満である」、「非

常に不満である」と回答した人はそれぞれ 8.3％、5.3％となっています。 

非常に満足

している

19.7%

20.0%

20.7%

やや満足

している

33.3%

32.7%

35.9%

やや不満である

8.3%

9.1%

6.5%

非常に不満である

5.3%

9.1%

3.3%

わからない

28.0%

23.6%

28.3%

無回答

5.3%

5.5%

5.4%

全体（132）

身体障害（55）

知的障害（92）

 

施設生活の満足度と年齢 

年代別の結果を見ると、「65～74 歳」では、「非常に満足している」、「やや満足している」が多くな

っています。 

非

常

に
満

足
し
て
い

る

や

や
満
足
し

て
い

る

や

や
不
満
で

あ
る

非

常
に
不
満

で
あ

る

わ

か

ら
な

い

無

回
答

4 4 5 1 5 3
18.2% 18.2% 22.7% 4.5% 22.7% 13.6%

16 23 5 5 25 3
20.8% 29.9% 6.5% 6.5% 32.5% 3.9%

5 14 1 1 4 0
20.0% 56.0% 4.0% 4.0% 16.0% 0.0%

1 2 0 0 1 0

25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
0 1 0 0 2 1

0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0%

18～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

無回答
 



（５） 日常生活で困っていること 

問 12 あなたが現在の暮らしの中で、困ることや不安に感じていることはありますか。 

 全体では、「身の回りのことが自分では十分にできない」が 36.4％、「健康状態に不安がある」が

30.3％、「外出の機会が少ない」が 24.2％となっています。 

■全体                              ■身体障害 

36.4%

30.3%

24.2%

22.7%

18.9%

17.4%

13.6%

12.9%

10.6%

9.8%

9.1%

4.5%

15.9%

7.6%

8.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

身の回りのことが自分では

十分にできない

健康状態に不安がある

外出の機会が少ない

人間関係がうまく築けない

家族とあまり会えない

プライバシーが十分に保たれない

施設の職員の対応に不満がある

将来の生活に何となく不安を感じる

施設の設備に不満がある

１日の生活のリズムが自由にならない

仕事や訓練に不満がある

困ったとき相談する相手がいない

特に困ることはない

その他

無回答

総数＝132（複数回答）

43.6%

32.7%

34.5%

20.0%

14.5%

25.5%

20.0%

16.4%

18.2%

16.4%

14.5%

7.3%

12.7%

9.1%

7.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

身の回りのことが自分では

十分にできない

健康状態に不安がある

外出の機会が少ない

人間関係がうまく築けない

家族とあまり会えない

プライバシーが十分に保たれない

施設の職員の対応に不満がある

将来の生活に何となく不安を感じる

施設の設備に不満がある

１日の生活のリズムが自由にならない

仕事や訓練に不満がある

困ったとき相談する相手がいない

特に困ることはない

その他

無回答

総数＝55（複数回答）

 

 

 

 



■知的障害 

30.4%

32.6%

21.7%

21.7%

21.7%

10.9%

9.8%

10.9%

6.5%

5.4%

6.5%

2.2%

15.2%

5.4%

8.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

身の回りのことが自分では

十分にできない

健康状態に不安がある

外出の機会が少ない

人間関係がうまく築けない

家族とあまり会えない

プライバシーが十分に保たれない

施設の職員の対応に不満がある

将来の生活に何となく不安を感じる

施設の設備に不満がある

１日の生活のリズムが自由にならない

仕事や訓練に不満がある

困ったとき相談する相手がいない

特に困ることはない

その他

無回答

総数＝92（複数回答）

 



（６） 入所施設への要望 

問 13 あなたは、現在入所している施設に対して、どのような要望がありますか。 

 全体では、「外出機会の増加」が 33.3％、「余暇活動の充実」が 24.2％、「特にない」が 20.5％とな

っています。 

■全体                               ■身体障害 

33.3%

24.2%

20.5%

18.9%

16.7%

15.2%

14.4%

12.9%

12.1%

9.8%

4.5%

3.8%

10.6%

9.1%

0.0% 25.0% 50.0%

外出機会の増加

余暇活動の充実

特にない

健康への配慮

介護・看護の質の向上

施設の設備の改善

プライバシーへの配慮

職員の対応の改善

仕事や訓練の改善

生活内容の改善

相談体制の充実

地域生活に向けた訓練の充実

その他

無回答

総数＝132（複数回答）

38.2%

14.5%

16.4%

21.8%

25.5%

20.0%

23.6%

16.4%

18.2%

14.5%

9.1%

7.3%

14.5%

5.5%

0.0% 25.0% 50.0%

外出機会の増加

余暇活動の充実

特にない

健康への配慮

介護・看護の質の向上

施設の設備の改善

プライバシーへの配慮

職員の対応の改善

仕事や訓練の改善

生活内容の改善

相談体制の充実

地域生活に向けた訓練の充実

その他

無回答

総数＝55（複数回答）

 

 

 

 

 

 

 

 



■知的障害 

32.6%

27.2%

21.7%

17.4%

12.0%

13.0%

7.6%

9.8%

9.8%

8.7%

2.2%

1.1%

8.7%

8.7%

0.0% 25.0% 50.0%

外出機会の増加

余暇活動の充実

特にない

健康への配慮

介護・看護の質の向上

施設の設備の改善

プライバシーへの配慮

職員の対応の改善

仕事や訓練の改善

生活内容の改善

相談体制の充実

地域生活に向けた訓練の充実

その他

無回答

総数＝92（複数回答）

 



（７） 余暇の過ごし方 

問 14 あなたは、休日など時間に余裕があるとき、主にどのように過ごしていますか。 

 全体では、「自室などでくつろぐ」が 62.1％と最も多く、次いで「近所の散歩」が 28.0％、「ショ

ッピングに行く」が 25.8%となっています。 

■全体                              ■身体障害 

62.1%

28.0%

25.8%

20.5%

14.4%

12.1%

8.3%

7.6%

4.5%

3.8%

3.0%

0.0%

0.0%

11.4%

10.6%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自室などでくつろぐ

近所の散歩

ショッピングに行く

趣味や学習活動

飲食店に行く

読書

地域の行事に参加

演劇や映画の鑑賞

友人・知人と会う

旅行

スポーツ

ボランティア活動

青年教室

特になにもしない

その他

無回答

総数＝132（複数回答）

60.0%

21.8%

20.0%

21.8%

7.3%

10.9%

7.3%

9.1%

9.1%

1.8%

3.6%

0.0%

0.0%

16.4%

10.9%

9.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自室などでくつろぐ

近所の散歩

ショッピングに行く

趣味や学習活動

飲食店に行く

読書

地域の行事に参加

演劇や映画の鑑賞

友人・知人と会う

旅行

スポーツ

ボランティア活動

青年教室

特になにもしない

その他

無回答

総数＝55（複数回答）

 



■知的障害 

60.9%

30.4%

25.0%

18.5%

14.1%

13.0%

9.8%

7.6%

2.2%

5.4%

2.2%

0.0%

0.0%

7.6%

12.0%

3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自室などでくつろぐ

近所の散歩

ショッピングに行く

趣味や学習活動

飲食店に行く

読書

地域の行事に参加

演劇や映画の鑑賞

友人・知人と会う

旅行

スポーツ

ボランティア活動

青年教室

特になにもしない

その他

無回答

総数＝92（複数回答）

 



（８） 外出頻度 

問 15 あなたはどのくらいの頻度で外出していますか。 

 全体では、「月に 1～2回」が 40.2％と最も多く、次いで「あまり外出しない」が 22.7％、「週に 1

～2回」が 20.5％となっています。障害別に見ると、身体障害では「あまり外出しない」がやや多く、

知的障害の人のほうが外出頻度が高くなっています。 

ほぼ毎日

3.0%

1.8%

3.3%

週に３～４回

5.3%

1.8%

7.6%

週に1～2回

20.5%

14.5%

19.6%

月に１～3回

40.2%

27.3%

47.8%

あまり外出

しない

22.7%

38.2%

16.3%

無回答

8.3%

16.4%

5.4%

全体（132）

身体障害（55）

知的障害（92）

 



（９） ご本人の年収額 

問 16 あなたご本人の年収額をお聞きします。税金等を差し引く前の額でお答えください。 

 全体では、「80万円以上～150 万円未満」が 47.0％、「収入はない」、「80万円未満」がそれぞれ 18.2％

となっています。 

■全体                              ■身体障害 

18.2%

18.2%

47.0%

2.3%

0.8%

0.0%

0.0%

13.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

収入はない

８０万円未満

８０万円以上～１５０万円未満

１５０万円以上～２５０万円未満

２５０万円以上～５００万円未満

５００万円以上～１，０００万円未満

１，０００万円以上

無回答

総数＝132

23.6%

10.9%

47.3%

0.0%

1.8%

0.0%

0.0%

16.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

収入はない

８０万円未満

８０万円以上～１５０万円未満

１５０万円以上～２５０万円未満

２５０万円以上～５００万円未満

５００万円以上～１，０００万円未満

１，０００万円以上

無回答

総数＝55

 

■知的障害 

13.0%

22.8%

51.1%

3.3%

0.0%

0.0%

0.0%

9.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

収入はない

８０万円未満

８０万円以上～１５０万円未満

１５０万円以上～２５０万円未満

２５０万円以上～５００万円未満

５００万円以上～１，０００万円未満

１，０００万円以上

無回答

総数＝92

 



（１０） 収入の内訳 

問 17 あなたご本人の主な収入の内訳をお聞きします。 

 全体では、「年金（障害基礎年金など）」が 83.3％と大半を占めており、次いで「工賃など（福祉的

就労）」が 12.1％、「手当（障害者手当など）」が 6.1％となっています。 

■全体                              ■身体障害 

83.3%

12.1%

6.1%

3.8%

3.8%

0.8%

0.8%

3.0%

9.1%

0.0% 50.0% 100.0%

年金（障害基礎年金など）

工賃など（福祉的就労）

手当（障害者手当など）

生活保護費

親族の扶養または援助

給与・報酬（一般就労）

事業収入（自営業等）

その他

無回答

総数＝132（複数回答）

80.0%

9.1%

12.7%

5.5%

5.5%

0.0%

0.0%

1.8%

12.7%

0.0% 50.0% 100.0%

年金（障害基礎年金など）

工賃など（福祉的就労）

手当（障害者手当など）

生活保護費

親族の扶養または援助

給与・報酬（一般就労）

事業収入（自営業等）

その他

無回答

総数＝55（複数回答）

 

■知的障害 

88.0%

14.1%

2.2%

2.2%

3.3%

1.1%

1.1%

3.3%

5.4%

0.0% 50.0% 100.0%

年金（障害基礎年金など）

工賃など（福祉的就労）

手当（障害者手当など）

生活保護費

親族の扶養または援助

給与・報酬（一般就労）

事業収入（自営業等）

その他

無回答

総数＝92（複数回答）

 



４） 今後の暮らし方について  

（１） 今後の生活への希望 

問 18 あなたは今後、どのような生活を希望しますか。 

 全体では、「現在の施設で生活したい」が 60.6％と最も多く、次いで「別の施設で暮らしたい」が

6.8％、「退所して家族と生活したい」が 5.3％となっています。 

（※グラフは、一部重複回答を含みます） 

■全体                              ■身体障害 

60.6%

6.8%

5.3%

3.0%

1.5%

18.9%

4.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

現在の施設で生活したい

別の施設で暮らしたい

施設を退所して、家族と生活したい

施設を退所して、独立して生活したい

施設を退所して、グループホームなど

で生活したい

わからない

無回答

総数＝132

63.6%

9.1%

3.6%

5.5%

0.0%

16.4%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

現在の施設で生活したい

別の施設で暮らしたい

施設を退所して、家族と生活したい

施設を退所して、独立して生活したい

施設を退所して、グループホームなど

で生活したい

わからない

無回答

総数＝55

 

■知的障害 

63.0%

2.2%

6.5%

1.1%

2.2%

20.7%

4.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

現在の施設で生活したい

別の施設で暮らしたい

施設を退所して、家族と生活したい

施設を退所して、独立して生活したい

施設を退所して、グループホームなど

で生活したい

わからない

無回答

総数＝92

 

 



（２） 地域での暮らし方の希望 

問 19 問１８で ｢施設を退所したい｣ と回答した方（「施設を退所して、家族と生活したい」、「施設を退

所して、独立して生活したい」、「施設を退所して、グループホームなどで生活したい」のいずれ

かに〇を付けた方）にお聞きします。 

地域でどのような暮らし方をしたいと思いますか。 

 「就労や通所はしないで暮らしたい」が 38.5％と最も多く、次いで「企業などで一般就労したい」、

「作業所などで福祉的就労をしたい」がそれぞれ 15.4％となっています。 

38.5%

15.4%

15.4%

7.7%

7.7%

15.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

就労や通所はしないで暮らしたい

企業などで一般就労したい

作業所などで福祉的就労をしたい

福祉的就労以外の通所施設に通いたい

わからない

無回答

総数＝13 （複数回答）

 

（３） 地域移行支援・地域定着支援の利用意向 

問 20 問１８で ｢施設を退所したい｣ と回答した方にお聞きします。 

地域移行支援・地域定着支援を利用したいと思いますか。 

「利用したい」、「利用したくない」がそれぞれ 38.5％となっています。 

■地域移行支援 

38.5%

38.5%

23.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

利用したい

利用したくない

無回答

総数＝13

 

■地域定着支援 

38.5%

38.5%

23.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

利用したい

利用したくない

無回答

総数＝13

 



（４） 退所後の暮らし方の希望 

問 21 問１８で ｢施設を退所したい｣ と回答した方にお聞きします。 

退所後はどの地域で暮らしたいと思いますか。 

「新宿区内」が 53.8％、「どこでも良い」が 15.4％、「現在入所している施設の近く」が 7.7％とな

っています。 

53.8%

15.4%

7.7%

0.0%

23.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

新宿区内

どこでも良い

現在入所している施設の近く

その他の地域

無回答

総数＝13 （複数回答）

 

（５） 退所後に暮らす地域にのぞむこと 

問 22 問１８で 「施設を退所したい」 と回答した方にお聞きします。 

退所後に暮らす地域にのぞむことは何ですか。 

「家族などが住んでいる」が 61.5％と最も多く、次いで「昼間に通所する施設がある」、「住環境が

良い」、「交通の便が良い」がそれぞれ 30.8％となっています。 

61.5%

30.8%

30.8%

30.8%

15.4%

15.4%

7.7%

0.0%

7.7%

0.0%

7.7%

0.0% 50.0% 100.0%

家族などが住んでいる

昼間に通所する施設がある

住環境が良い

交通の便が良い

長年住みなれた地域である

在宅福祉サービスが充実している

医療機関が多くある

現在の施設から支援を受けられる

特にない

その他

無回答

総数＝13 （複数回答）

 



（６） 施設生活を続けたい理由 

問 23 問１８で ｢現在の施設で生活したい｣ と回答した方にお聞きします。 

現在の施設での生活を続けたい理由は何ですか。 

全体では、「入所者や施設職員との関係が良好なため」が 60.0％、「環境や日中活動の内容等に満足

している」が 38.8％、「健康面などで不安がある」が 35.0％となっています。障害別に見ると、身体

障害では「経済的に難しい」がやや多くなっています。 

■全体                               ■身体障害 

60.0%

38.8%

35.0%

31.3%

10.0%

10.0%

7.5%

6.3%

2.5%

3.8%

0.0%

2.5%

5.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

入所者や施設職員との関係が良好なため

環境や日中活動の内容等に満足している

健康面などで不安がある

家族の受け入れ体制が整っていない

今の施設で技術や能力を身につけたい

経済的に難しい

すぐに入所できるグループホーム等がない

自宅の構造が障害に対応していない

地域で友人関係が持てるか不安がある

在宅サービスが充実していない

特に理由はない

その他

無回答

総数＝80（複数回答）

54.3%

42.9%

40.0%

31.4%

8.6%

20.0%

11.4%

11.4%

2.9%

8.6%

0.0%

2.9%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

入所者や施設職員との関係が良好なため

環境や日中活動の内容等に満足している

健康面などで不安がある

家族の受け入れ体制が整っていない

今の施設で技術や能力を身につけたい

経済的に難しい

すぐに入所できるグループホーム等がない

自宅の構造が障害に対応していない

地域で友人関係が持てるか不安がある

在宅サービスが充実していない

特に理由はない

その他

無回答

総数＝35（複数回答）

 

■知的障害 

63.8%

37.9%

31.0%

29.3%

8.6%

5.2%

6.9%

3.4%

3.4%

1.7%

0.0%

3.4%

6.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

入所者や施設職員との関係が良好なため

環境や日中活動の内容等に満足している

健康面などで不安がある

家族の受け入れ体制が整っていない

今の施設で技術や能力を身につけたい

経済的に難しい

すぐに入所できるグループホーム等がない

自宅の構造が障害に対応していない

地域で友人関係が持てるか不安がある

在宅サービスが充実していない

特に理由はない

その他

無回答

総数＝58（複数回答）



（７） 重要だと思う施策 

問 24 全ての方にお聞きします。障害者が地域で安心して暮らしていくためには、どのような施策

が重要だと思いますか。 

全体では、「医療サービスの充実」が 53.0％、「障害に対する理解の促進」が 50.0％、「入所施設の

充実」が 32．6％となっています。障害別に見ると、身体障害では「建物・道路などのバリアフリー

化」が 40.0％、知的障害では「日中活動系サービスの充実」が 37.0％とやや多くなっています。 

■全体                              ■身体障害 

53.0%

50.0%

32.6%

31.1%

30.3%

29.5%

28.0%

25.8%

25.0%

24.2%

22.7%

18.2%

18.2%

17.4%

14.4%

12.1%

11.4%

8.3%

8.3%

5.3%

6.8%

8.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

医療サービスの充実

障害に対する理解の促進

入所施設の充実

日中活動系サービスの充実

グループホームなどの整備

建物・道路などのバリアフリー化

相談支援体制の充実

経済的支援の充実

障害者向けの住まいの確保

訪問系サービスの充実

災害時支援の充実

短期入所の充実

趣味やスポーツ活動の充実

雇用・就労支援の充実

福祉機器・補装具などの充実

意思疎通支援の充実

居住支援の充実

教育・育成の充実

当事者同士で支援しあえる仕組みづくり

特にない

その他

無回答

総数＝132（複数回答）

45.5%

45.5%

30.9%

18.2%

21.8%

40.0%

29.1%

27.3%

20.0%

25.5%

25.5%

16.4%

12.7%

14.5%

23.6%

10.9%

10.9%

7.3%

9.1%

5.5%

7.3%

9.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

医療サービスの充実

障害に対する理解の促進

入所施設の充実

日中活動系サービスの充実

グループホームなどの整備

建物・道路などのバリアフリー化

相談支援体制の充実

経済的支援の充実

障害者向けの住まいの確保

訪問系サービスの充実

災害時支援の充実

短期入所の充実

趣味やスポーツ活動の充実

雇用・就労支援の充実

福祉機器・補装具などの充実

意思疎通支援の充実

居住支援の充実

教育・育成の充実

当事者同士で支援しあえる仕組みづくり

特にない

その他

無回答

総数＝55（複数回答）

 

 

 



■知的障害 

60.9%

53.3%

34.8%

37.0%

35.9%

26.1%

26.1%

27.2%

25.0%

22.8%

21.7%

18.5%

20.7%

17.4%

13.0%

12.0%

12.0%

9.8%

8.7%

5.4%

6.5%

7.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

医療サービスの充実

障害に対する理解の促進

入所施設の充実

日中活動系サービスの充実

グループホームなどの整備

建物・道路などのバリアフリー化

相談支援体制の充実

経済的支援の充実

障害者向けの住まいの確保

訪問系サービスの充実

災害時支援の充実

短期入所の充実

趣味やスポーツ活動の充実

雇用・就労支援の充実

福祉機器・補装具などの充実

意思疎通支援の充実

居住支援の充実

教育・育成の充実

当事者同士で支援しあえる仕組みづくり

特にない

その他

無回答

総数＝92（複数回答）

 

 

 

 

 

 

 



５） 相談や福祉の情報について  

（１） 困ったときの相談相手 

問 25 あなたが困ったときに相談する相手は誰ですか。 

 全体では、「施設の職員」が 77.3％と最も多く、次いで「家族や親族」が 50.8％、「医療関係者（医

師、看護師、ソーシャルワーカー）」が 15.2％となっています。 

■全体                              ■身体障害 

77.3%

50.8%

15.2%

9.8%

7.6%

6.1%

3.8%

2.3%

1.5%

0.8%

0.8%

2.3%

2.3%

7.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

施設の職員

家族や親族

医療関係者

第三者委員会等

友人・知人

官公庁の窓口

障害等の当事者会や家族の会

インターネット等の情報

卒業した学校の教職員

保健センター

社会福祉協議会

相談する相手はいない

その他

無回答

総数＝132（複数回答）

69.1%

63.6%

23.6%

5.5%

12.7%

10.9%

9.1%

3.6%

3.6%

1.8%

1.8%

5.5%

1.8%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

施設の職員

家族や親族

医療関係者

第三者委員会等

友人・知人

官公庁の窓口

障害等の当事者会や家族の会

インターネット等の情報

卒業した学校の教職員

保健センター

社会福祉協議会

相談する相手はいない

その他

無回答

総数＝55（複数回答）

 

 

 

 



■知的障害 

81.5%

46.7%

15.2%

10.9%

4.3%

4.3%

3.3%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.3%

7.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

施設の職員

家族や親族

医療関係者

第三者委員会等

友人・知人

官公庁の窓口

障害等の当事者会や家族の会

インターネット等の情報

卒業した学校の教職員

保健センター

社会福祉協議会

相談する相手はいない

その他

無回答

総数＝92（複数回答）

 

 

 

 

 

 

 

 



（２） 福祉情報の入手先 

問 26 あなたは、福祉に関する情報を、主にどこから得ていますか。 

 全体では、「施設の職員」が 51.5％と最も多く、次いで「新聞・書籍」が 16.7％、「テレビ・ラジ

オ」が 13.6％となっています。障害別に見ると、身体障害では「官公庁の窓口（区の障害者福祉課等）」、

「障害等の当事者会や家族の会」がやや多くなっています。 

■全体                               ■身体障害 

51.5%

16.7%

13.6%

8.3%

6.8%

5.3%

4.5%

4.5%

1.5%

0.0%

20.5%

3.8%

13.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

施設の職員

新聞・書籍

テレビ・ラジオ

障害等の当事者会や家族の会

官公庁の広報紙

官公庁の窓口

インターネット

医療機関

官公庁のホームページ

保健センター

特にない

その他

無回答

総数＝132（複数回答）

47.3%

21.8%

18.2%

16.4%

7.3%

12.7%

7.3%

5.5%

0.0%

0.0%

18.2%

3.6%

10.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

施設の職員

新聞・書籍

テレビ・ラジオ

障害等の当事者会や家族の会

官公庁の広報紙

官公庁の窓口

インターネット

医療機関

官公庁のホームページ

保健センター

特にない

その他

無回答

総数＝55（複数回答）

 

■知的障害 

53.3%

15.2%

12.0%

7.6%

6.5%

2.2%

2.2%

5.4%

1.1%

0.0%

21.7%

4.3%

15.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

施設の職員

新聞・書籍

テレビ・ラジオ

障害等の当事者会や家族の会

官公庁の広報紙

官公庁の窓口

インターネット

医療機関

官公庁のホームページ

保健センター

特にない

その他

無回答

総数＝92（複数回答）

 

 



６） 自由意見  

問 27 障害者施策に関して、ご意見・ご要望などがありましたら、ご自由にお書きください。 

 全体で、18件の意見が寄せられています。「アンケート」についての意見が 5件、次いで「行政・

制度」、「福祉サービス」が 4件、「将来について」、「生活環境」が 2件となっています。 

　
全
体

　
①
行
政
・
制
度

　
②
福
祉
サ
ー

ビ
ス

　
③
医
療
・
健
康

　
④
雇
用
・
就
労

　
⑤
将
来
に
つ
い
て

　
⑥
生
活
環
境

　
⑦
ア
ン
ケ
ー

ト

18 4 4 1 1 2 2 5

100% 22.2% 22.2% 5.6% 5.6% 11.1% 11.1% 27.8%
全体

 

※複数の分野にまたがる回答については、それぞれの分野の集計数に含まれています。 


